

结核病孕妇昨顺利产下女婴

激动的父亲“感谢南京这座城市”，请读者帮助起名

后续报道 结核病孕妇 找个医院生娃好难

快报在12月4日报道了一则消息：来自盐城的孕妇王家凤患有结核病，因为所在的南京胸科医院没有产科，临近生产却一时找不到其他医院接收，幸亏南京市卫生局积极协调，承诺开通绿色通道保障孕妇生产。昨天下午，好消息传来，王家凤在南京一家医院已经顺利产下一名女婴，目前情况暂时比较平稳。

□快报记者 孙玉春 刘峻

1个半小时顺利产下女婴

据了解，王家凤昨天上午在胸科医院接受了专家会诊，专家一致认为可以生产，随即由120车将王家凤转送到负责接生的医院。

昨天下午3点半，王家凤被推入了手术室，由一名姓张的医生主刀，实施剖腹产。到5点钟左右，随着一声啼哭，小生命顺利诞生，是一个女婴，称重为5斤8两。

记者昨晚赶到这家医院，产科的一位医生表示，主刀的张医生已经下班，当时她是带着两三个助手，还有手术室的护士一起实施的手术，由于孕妇是肺结核患者，一切都做了细致的准备，手术室完全隔离消毒，参加的医护人员戴上厚口罩，还找来了非典时期用过的“猪嘴”面罩。手术进行得十分顺利，一般孕妇剖腹产1个小时，王家凤用了1个半小时。

手术后，女婴被送往南京市另一家医院进行检查，而孕妇则被送入病房休养。

孩子还需确认是否有肺结核

随即记者来到王家凤所在的病房，透过房间玻璃窗可以看到，王家凤躺在床上，上着心电监护仪。医生表示，由于产后虚弱，担心有心肺栓塞的可能，产妇需要静养。

丈夫徐品龙和其他家属在外间，这是一个两个房间的特殊病房，是医院专门安排的。徐品龙的父亲昨天也从响水赶来了。见到记者，徐品龙立即站起来，激动地上来握手，眉宇间已经没有了几天前那种愁苦和无奈，“太谢谢你们了，太谢谢南京这座城市了，谢谢医院！”他一口气连说了几个谢谢，“我们农村来的，能够得到这样的照顾，真是想不到啊！”

徐品龙说，从胸科医院转来后，经过检查，下午就进了手术室，他们家人一直在外面等待，心里充满焦急和紧张，感觉时间特别漫长。当孩子被抱出来时，大家全部松了一口气：“这是救命啊！”

徐品龙还说：“我看到孩子第一眼，真是又喜又忧！”喜的是，孩子顺利出生了，最大的问题解决了。但也有烦恼，那就是医疗费用。据他称，到医院来生产，已经交了1万多元。

孩子生下来看起来情况还是不错的，徐品龙说，不过孩子的胸口看起来比别的孩子有点凸出，生下来不久就被送到另一家医院检查去了。他下午也去了那家医院，听说孩子要检查，还要确认是否有肺结核，可能隔离观察半个月，“这又是一笔不小的费用，算上前期治疗，至少得六七万了。”据称，就在前天，王家凤的父亲还赶回老家去借钱。

家属希望读者能给孩子起名

对于接生医院的照顾，徐品龙非常感激，他说医院制定了具体的方案，医生护士也经常来检查，现在虽然妻子比较虚弱，但总体还不错。他说，昨天上午，这家医院的医生是专门跑到胸科医院，一路护送他们到这儿来的。

这家医院的医生表示，现在产妇刚刚生产，要在这里住几天，是否要等到拆线以后再转回胸科医院，还不太清楚。

在采访过程中，记者询问徐品龙，是否已经给孩子起了名，徐品龙说：“太紧张了，还没来得及考虑这个问题呢。”“要不请大家帮着起个名吧。”徐品龙一下子来了劲头，“孩子这个名字不能随便起，一定要是感谢你们大家，感谢南京这座城市，感谢医院的。”

大家一起出主意，来帮徐品龙给孩子起个名字吧，可拨打快报热线96060。



王家凤产后在单独病房内休养 快报记者 孙玉春 摄



12月4日快报版面图

南京市卫生局

协调四家医院待命 绿色通道保平安

南京市卫生局医政处处长李俭告诉记者，产妇上周已经怀孕37周，随时有可能生产，而产妇是开放性结核，也就是她的飞沫具有一定的传染性。对于这样一个特殊的病人来说，保障其平安生产，产下一个健康的孩子是最为关键的。星期天接到市胸科医院电话后，就召集了南京四家医院的院长开会，研究制定出一个绿色通道方案。

“利用双休日和星期一上午的时间，去每家医院都看过了，保障患者平安生产的同时，避免其他住院患者传染，也非常重要。因此医院病房条件、技术条件都充分考虑进去。现在已经到冬天了，各家医院都在使用中央空调，虽然都有新风系统，但是不可能百分百都是新风，仍旧会有循环风存在，如果不注意控制，容易造成病毒经循环风系统到其他病房，引起污染。所以我们给病人的不仅仅是医院单人病房，而且是不使用中央空调的地方。”李俭说，如果是顺产的话，阴道分泌物可能会对孩子造成传染，专家决定还是进行剖腹产，这样可以最大可能减少孩子传染的几率。

星期一下午，由两家医院的专家来到胸科医院，进行联合会诊，确定剖腹产的方案。由于保障充分，昨天顺利生产了。李俭说，产妇观察48小时后，将送回胸科医院进行调养休息，而孩子目前仍然在另外一家医院接受检查是否患有肺结核或者其他疾病。（周先生线索费60元）

72岁老人突发心衰 血压冲破水银柱 一直飙升到300

半个多月前，72岁的郭大爷突发心衰，血压冲破了水银柱一直飙升到300（普通血压计为220），浑身出现了类似于“尸斑”的紫绀，靠着顽强的生命力以及东南大学附属中大医院专家们打破常规的高超技法抢救，将老人两次从“鬼门关”前救回。

郭大爷患有老年冠心病已有多年，七年前就因为冠心病而植入了一枚支架。11月15日，郭大爷感觉到自己一动就喘气，在家人陪同下到中大医院就诊。当天下午，医生确诊郭大爷原来放的支架的血管又堵了。心内科主任马根山立即给病人植入一枚支架。术后老人转入了心内科重症监护病房，情绪也很好。可不到几分钟，他又出现胸闷和呼吸困难，医生诊断为急性左心衰和心源性休克，血压高达300多，冲破了水银柱。这样的血压意味着，病人的血如果放出来能直接冲出10米远，而正常人只有两米。这时，老人神志不清，浑身皮肤都出现了紫绀，接近于尸斑的颜色了。在不得已的情况下，心内科大胆使用了非常规手法——用静脉推一种叫硝普钠的扩张血管的药。慢慢地患者嘴唇发红了，人也清醒了。在场的所有医护人员都松了口气。谁知，术后第三天晚上11点多，他又突发室颤，心脏骤停。专家立刻进行电除颤治疗，经过全力抢救，老人又活了过来。

昨天记者见到准备出院的郭大爷，他极力控制住情绪，但是说到两次被医生从死亡线上救回来，还是有些激动，眼圈都红了，一个劲地“感谢”。

通讯员 崔玉艳 程守勤 快报记者 安莹

文化工作者畅言 “一心一意”在曙光

近年来，南京曙光肛肠专业医院以成功治愈上万例肛肠病患者成为江苏乃至全国闻名的模范医疗系统。该院为进一步发挥江苏地区老牌医院的优良作风，在院党支部的领导下，狠抓医疗服务质量，更将行风建设作为重点项目。2011年11月，南京曙光肛肠专业医院再次成功召开了第二届行风监督员聘任会，并获得秦淮区党委党组织的热情支持。

据悉，行风监督员聘任大会当天，有40多位来自不同行业、不同地区的肛肠病治愈患者。大会上，许天殊院长及院领导班子，就监督员们的建议和感言做了相应的回答。其中监督员来自江西的患者舒阿姨说，她介绍同样有痔疮的妹妹来曙光医院看，结果医院只让开点洗液，妹妹就把痔疮洗好了。她感叹南京曙光医院一点都不像其他医院，拼命折腾患者的钱。许天殊院长听完，也很感慨的说，实事求是是南京曙光医院严格的医德作风。该治疗才治疗，绝对不能让患者浪费钱。

会上，一位江苏省文艺工作者徐老手拿满满的一堆发言稿，首先介绍说这次召开监督员聚会，天冷但是他心里热。南京曙光肛肠专业医院像家一样让他很亲切，别人送锦旗，自己就特别一些写写心得。徐老说，他是个“老痔疮”患者，痔疮其实很麻烦，不管到哪家大医院都无法彻底解决。后来听说南京曙光肛肠专业医院可根治痔疮而且无痛，就特意赶来治疗，如今，自己轻松自如。徐老表示，虽然他的家人也是做医生的，但是他就是相信南京曙光医院。治疗当天就可以走路行动，而且真的“无痛”。医务人员的服务，也让他很温馨。他说喜欢曙光医院企业文化亲民大爱、服务态度热情、高科技医疗之路、高素质医务人员，真是“放心、满意、一心一意”在曙光。

会中许院长对监督员们的认可表示感谢，并对该院今后工作如何做的更好，询问了监督员们，并准备颁发行风监督员聘书。接下来的会议，监督员们就南京曙光肛肠专业医院如何更好的为患者提供满意服务做了集思广益的探讨。详情可拨打电话 025-52256666 或登录网站 www.025gangchang.com 咨询。（吴丽）

生活有规律

近日，由南京肛泰医院主办的肛泰肛肠健康月活动正在如火如荼地进行中，市民仅需10元即可参与肛肠健康体检活动。截至5日，已陆续有405人参与了此项活动。确诊肛肠疾病315例，约占总人数的78%。其中直肠癌确诊3例，5例疑似，结肠癌1例，1例疑似。据南京肛泰医院透露，此次确诊的1例结肠癌患者年仅34岁，3例直肠癌患者也比较年轻，年龄虽有所差别，但4人都有经常熬夜、作息不规律等特点。医院专家提醒广大市民应保持作

健康有保障

息的规律性，合理的作息时间和有利于人体正常的新陈代谢，能增强人体的免疫力。对于工作压力较大的人群，应选择合理的减压方式，比如旅游、看书等，切不可经常通宵上网、熬夜K歌等，这些都会严重透支身体，影响身体的正常机能。长此以往大都会出现失眠、精神不振、便秘等症状，也容易引发各类恶性肿瘤。另外，随着寒冷空气的到来，市民更要注意规律作息，应尽可能早睡早起，三餐准时，注意防寒保暖，为身体健康提供有效保障。

18~60岁女性每年应定期做两癌筛查—— 宫颈炎或多次人流者，需警惕宫颈癌



18-60岁女性应定期体检，预防两癌

今年32岁的周小姐在一家外贸公司从事外联工作，曾有宫颈炎病史，因并未影响到正常生活、工作，她便疏忽治疗。今年8月开始，她发现自己下身出现水样分泌物，便私自到药店买了某品牌外用“治病”，然而快3个月过去了，症状不但没出现好转反而越来越严重。于是在同事的建议下来到南京454医院做了39元两癌筛查，不想最终被确诊为宫颈癌，且病情已发展到中晚期，据悉，这也是该院“女性两癌万人筛查”活动中确诊的第一例宫颈癌。据了解，周小姐下一步

将接受广泛性子宫切除术+盆腔淋巴结清扫术治疗，之后她还将配合其他辅助治疗。

发现：宫颈炎、多次人流者，宫颈癌发病率高于常人

“临床数据显示，有多次人流、不当人流或宫颈炎病史的女性，其癌变率明显要高于正常女性。”南京454医院妇产科专家指出，宫颈癌的发病虽与宫颈炎没有直接关联，但炎症可能会形成一种发生癌变的内在基础，有利于致癌因子的人侵，导致宫颈上皮细胞转化而发生宫颈癌。因此，预防宫颈癌，应从预防炎症入手。“宫颈癌是唯一可通过早期检查确诊的妇科恶性肿瘤，从宫颈癌前病变发展为宫颈癌一般要8年左右，女性朋友只要定期妇科检，就可阻止癌变的发生。

建议：18~60岁女性，每年定期做两癌筛查

卫生部已将“妇女两癌筛

查”列入重大医改专项，建议18~60岁女性每年定期做两癌筛查。“定期体检，早期宫颈癌、乳腺癌通过早诊早治，绝大部分可治愈，但两癌在早期多无明显症状，易被忽视，一旦出现相关症状往往已错过最佳治疗时间，如病情发展到中晚期，则生存率将大大降低！”本月，南京454医院开展的“女性两癌万人筛查”活动，推出了9元、39元不同的检查套餐，可为不同人群提供更具针对性的项目检查，尤其宫颈刮片、数码阴道镜、TCT检测和乳腺彩超，对两癌的早发现、早诊断有重要价值。张弛

小贴士

宫颈癌高发人群：性行为过早的女性；吸烟、吸毒、营养不良的女性；早孕以及多次流产或不当人流的女性；患慢性宫颈炎等宫颈疾病的女性；自身有多个性伴侣或配偶有多个性伴侣的女性；曾患生殖道乳头瘤病毒、艾

滋病毒感染或其它性病的女性。

“女性两癌万人筛查”活动时间：12月1日-12月31日

一、妇科病普查

检查费	检查项目
9元 (原价130元)	宫颈刮片+妇科B超+白带镜检+妇科内检

二、女性两癌筛查

检查费	检查项目
39元 (原价275元)	宫颈刮片+彩超+白带镜检+妇科内检+数码阴道镜+乳腺彩超
90元 (原价180元)	TCT(宫颈筛查)

三、免费：如通过以上项目检查确诊患有宫颈炎、阴道炎，可免费接受一次宫颈冲洗护理；四、补贴：宫颈疾病微创手术补贴200-500元不等。注：1.本次活动由“南京市女性健康慈善援助基地”支持；2.以上体检等项目可通过电话025-84545554、84545559 或网络www.454fck.com 咨询、预约，尤其“宫颈疾病微创手术补贴”需提前申请。